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Wie voor toets 1 een voldoende (53 of hoger) heeft gehaald, is vrijgesteld van
opgave 1, 2 en 3; wie voor toets 2 een voldoende heeft gehaald, is vrijgesteld
van opgave 4, 5 en 6.

Als je een toets gehaald hebt en toch de bijbehorende opgaven maakt, dan telt
het beste resultaat bij de berekening van het tentamencijfer.

Voor alle opgaven geldt: beargumenteer je antwoorden.

1. a. Geef de definitie van het begrip boom in termen van ingraad.
b. Bewijs dat een boom geen gerichte cykel bevat.

2. Bewijs met volledige inductie:
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3. Laat X de machtsverzameling van {0, 1,2} zijn.

a. Geef een expliciete definitie van X.

b. In X definiéren we de relatie R door xRy als 1 € (z Ny). Bepaal de

matrix van de relatie R.

c. Ga na of de relatie R uit onderdeel b een functie is.

4. Zij ¢ gedefinieerd door (p <> ¢) A (¢ — 7).
a. Geef de waarheidstabel van ¢.
b. Zet ¢ via een geannoteerd lineair bewijs om in disjunctieve normaal-
vorm.

5. Zij gegeven het volgende model:

(OT@—5=G s

Het eenplaatsige predikaatsymbool P wordt hierin geinterpreteerd door de
omcirkelde punten, het tweeplaatsige predikaatsymbool R door de pijlen.
Geef van de volgende formules aan of zij waar zijn in dit model.

a. Yz(P(z) = R(z,x))

b. Vz3y(R(z,y) A P(y))



6.

10.

a. Laat zien dat (3zP(z) A 3zQ(z)) — Jz(P(z) A Q(z)) niet algemeen
geldig is.

b. Bewijs Vz(P(z) < Q) & (3zP(z) = Q) A (Q — VzP(z)) mbv. een
geannoteerd lineair bewijs (z komt niet vrij voor in Q).

a. Geef de definities van de begrippen distributief tralie en Boole-algebra.
b. Toon aan dat een distributief tralie hoogstens één nul-element heeft.

CZip X ={1,...,10},R={(z,y) € X? |y =z + 3}.

a. Bepaal R®, R?>, R, R*.
b. Voor welke n € N geldt R™ = (7 Beredeneer je antwoord.

Welke van de volgende relaties R op N zijn equivalentie-relaties? Geef, in
geval van een equivalentie-relatie, de equivalentieklassen aan.

a. mRn als er een priemgetal is dat zowel m als n deelt.

b. mRn als |m/2| = [n/2].

c. mRn als [(m —-n)/2] = 1.

Het Hasse-diagram van de partieel geordende verzameling (X, C) ziet er
als volgt uit:

We definiéren de operaties M en U door

cNy =inf(z,y), zUy=sup(z,y)

a. Geef M en U in een tabel weer.

b. Laat zien dat de absorptie-eigenschap z U (z My) = z geldt.

c. Laat zien dat de distributie-eigenschap z U (yMz) = (zUy)N(z U 2)
niet geldt.
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PAYS VAP
(PrvAazeea(val)
palyv o2 (@AaVviead
PAPO QP

er(pvyIee

PAT @

AT T

pvilee

pale L

2K

(A y) & -pv oy
POy PVY

Py (@AY v(-ea-y)

VYOS YVe
(pvWvreevivvy)
evivar)=(evwa(leva)
[ 2 X4

pvipaw) e

pv-peT

Tl

PpAr-@pe L

-leT

~(pv ) @Ay

distributiviteit

dualiteit

loze universele kwantificatie
loze existentiéle kwantificatie
herbenoemen variabelen

verwisselen kwantoren

naam

ex falso

modus ponens
contrapositie
reductio ad absurdum
conjunctie-introductie
conjunctie-eliminatie
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gedeeltelijke distributiviteit

instantiatie
existentiéle generalisatie
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VxpvVxy=Vx(pvy)

x(pAyY) =3xPAdxy
Vx(pvy)=>VxovVxy

als x niet vrij is in @ of ¥
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als x niet vrij is in @ of ¥

Vx ¢ = [t/x]p

als ¢ substitueerbaar is voor x in ¢
(txlp=3x @

als ¢ substitueerbaar is voor x in ¢
IxVyp=>Vy3dx e



